

к влиятельным знакомым, нам так разрешили взглянуть на тело сына. И тогда мы поняли причину отказа медиков: они пытались загнать Славину лицо. Ведь по выводам вскрытия, проведенного судмедэкспертом Жовтневою ЦРБ Игорем Гриценко, на трупе обнаружены лишь легкие телесные повреждения в виде ссадин и перелома носа. А умер он, утверждает эксперт, от того, что захлебнулся кровью. Но даже усиленная гримировка не смогла скрыть изуродованного лица и шеи сына, фиолетовый цвет не закрыл грим. Так какие же это «легкие телесные повреждения»?

– Честно признаюсь: сначала слушала эксперта и даже в чем-то соглашалась, но после того, как он заявил, что у Славы в туфлях якобы нашел «травку», сразу поняла, куда он клонит. Я стала требовать повторной экспертизы, областной, – говорит Наталья Пономаренко.

Добиться этого было нелегко. Процессуальный прокурор Корабельного района Константин Чуйков всячески убеждал Наталью Александровну не делать повторного вскрытия, мол, это лишняя морока, а судмедэксперт Игорь Гриценко, по его мнению, опытейший профессионал, много лет работает и почти никогда не ошибается в выводах. Для пущей убедительности прокурор подтвердил: он тоже видел труп и на нем были лишь незначительные ссадины, относящиеся к легким телесным повреждениям. Но Наталья Пономаренко настойчиво требовала повторного вскрытия – по закону она имела на это право. Но матери стали препятствовать другим способом.

– В понедельник, на третий день после убийства, нам позволили из морга и потребовали забрать тело сына, хотя прекрасно знали, что на вторник назначено повторное вскрытие в областном бюро СМЭ. Мы приехали за телом в морг во вторник утром и ужаснулись: всю ночь труп пролежал в коридоре без холода и начал распухать. Лицо сына сильно изменилось. Мы перевезли его в областное судебно-медицинское бюро для проведения повторного вскрытия. Там он и остался до утра в холодильном помещении.

Повторное вскрытие показало, что у Славы, кроме легких телесных повреждений, были обнаружены еще и черепно-мозговая травма, и многочисленные удары по голове тупым предметом (кулаком или обувью). Результаты повторного вскрытия были полной противоположностью первому заключению эксперта. Но, несмотря на то, что там было четко написано, что «между телесными повреждениями участка носа и смертью имеется прямая причинно-следственная связь», следователь Корабельной милиции Владислав Варламов, расследующий это дело, за основу принимает результаты первоначального вскрытия, проведенного экспертом Игорем Гриценко, где указаны легкие телесные повреждения. Лишь спустя два месяца, когда была проведена третья экспертиза, указывающая на то, что смерть наступила в результате побоев, которые относятся к категории тяжких телесных повреждений, парням предъявили подозрение в жестоком убийстве.

Ухватились за дело пятилетней давности

Чтобы разобраться в ситуации с наркотиками, которые, якобы, нашла милиция в туфле уже мертвого Славы, Наталья Пономаренко поехала на прием

к главному наркологу области Петру Рымарю. Это он выдал справку для следствия о том, что Слава Пономаренко стоял на учете. Как выяснилось, 5 лет назад, когда Слава работал водителем в одном из банков, его задержали гаишники и направили в наркодиспансер на освидетельствование. И якобы тогда в анализах Славы было обнаружено, что он курил «травку». Слава Пономаренко и «травка» – вещи несовместимые. За ним никогда подобного не наблюдалось, поэтому мать не поверила наркологу.

Ошеломленная новостью, что Слава якобы стоял на учете в наркодиспансере, Наталья Пономаренко обратилась в Корабельный суд за решением пятилетней давности. Там черным по белому было написано, что Слава Пономаренко 27.03.09 в 20.30 управлял автомобилем ВАЗ 2108 в состоянии АЛКОГОЛЬНОГО опьянения, что подтверждается протоколом медицинского осмотра от 27.03.09 № 2615.

Мать вторично обратилась к главному наркологу области, показала решение суда и потребовала пояснений. Но Рымарь стоял на своем: опьянение было наркотическим!

Рымарь утверждает одно, суд – другое. Так кто из них говорит правду? Кто же так заинтересован в том, чтобы повесить на мертвого сына еще и ярлык наркомана? Сделать его отбросом общества и асоциальным типом?

Наталья Пономаренко решила истребовать в Корабельном суде копию медицинского заключения пятилетней давности, на основании которого принималось судебное решение. Этот документ поставил все точки над «i». В архиве суда заявление матери приняли и любезно пообещали подготовить документ через три дня.

Но через три дня маму убитого парня ожидал новый сюрприз: копию документа ей не выдали, более того, сообщили, что дело из архива изъято. Причины изъятия неизвестны.

Наталья Пономаренко обращается письменно к председателю суда Владимиру Беспрозванному с вопросом о причине изъятия дела из архива. Из ответа судьи следовало: пять лет назад судья В.Г. Батченко в судебном решении допустил досадную опечатку. Вместо алкольного опьянения теперь следует читать – НАРКОТИЧЕСКОЕ.

– Новое судебное решение подписал судья Федорченко, так как Батченко уже не работает в суде, он на пенсии. И когда я спросила судью, на каком основании он это сделал, он мне ответил, что, мол, его попросил председатель суда, – утверждает Наталья Пономаренко.

Журналисту удалось связаться с председателем Корабельного районного суда Владимиром Беспрозванным. На вопрос, почему решение административного суда пятилетней давности пересматривается именно в тот момент, когда к ним обращается Наталья Пономаренко, служитель Фемиды ответил, не колеблясь: мол, имеем на это право, и здесь нет ничего подозрительного.

Есть! И хотя Наталья Пономаренко намерена обжаловать эту странную судебную поправку, думается, ей это будет сделать нелегко. По той причине, что ворон ворону глаз не выклюет. Непросто ей будет доказать и фальсификацию выводов эксперта Жовтневою ЦРБ Игоря Гриценко, хотя об этом четко сказано в письменном ответе теперь уже бывшего шефа

областной судмедэкспертизы Сергея Косицкого. А пока что на свое заявление о возбуждении уголовного дела в отношении Гриценко горем убитая мать получила ответ пинкертонной Корабельной милиции: мол, оно будет приобщено к основному уголовному делу по убийству Славы Пономаренко. Хотя, по сути, это совершенно разные уголовные дела и должны они рассматриваться отдельно. Неужели факты откровенной фальсификации документов в нашей стране стали настолько обыденным явлением, что им не будет дана соответствующая правовая оценка?

Послесловие

– После выхода предыдущей публикации, – рассказывает Наталья Пономаренко, – была оперативно проведена третья комплексная судмедэкспертиза, в следственный отдел Корабельной милиции были откомандированы двое следователей областного следственного управления, но потом снова наступило затишье. Убитая горем мать уверена: дело снова затягивается, не все свидетели опрошены.

А на последнем судебном заседании об избрании меры пресечения для Александра Бевза Наталья Александровна была поражена цинизмом парня.

– Наталья Александровна, простите меня, я не думал, что так получится, – процедил сквозь зубы Бевз. Ранее вместе с Мельником они в своем заявлении нагло обвиняли Славу Пономаренко в том, что он якобы их избивал, а они просто оборонялись.

При подготовке этого материала к печати пришлось встречаться со многими людьми. Но никто из них не сказал ничего плохого о погибшем Славе. И не потому, что о мертвых плохо не говорят. Он действительно был хорошим человеком. Он не нанес своим убийцам ни одного удара. Прямым доказательством тому являются кисти его рук: на них не было ни синяка, ни ушиба, ни одной царапинки. Он не дрался. Его били по голове сначала кулаками, а когда упал – ногами. Этот факт – неоспорим.

Пока помалкивает закон, материнское сердце не успокоится. Больно и обидно, что сына уже не вернуть, и только подушка знает, сколько выплакано по ночам материнских слез. И хотя смерть дорогого и любимого человека и вообще человеческая смерть – самое непоправимое, что может быть в нашей жизни, очень важно, чтобы ложь не множилась и не торжествовала. Виновные должны понести заслуженное наказание.

Наталья Пономаренко намерена и дальше бороться за своего сына с ветряными мельницами беззакония, и если понадобится, поедет и к Президенту Украины, и в Генеральную прокуратуру. Недавно она обратилась в общественную организацию «Правый сектор», и там, по всей видимости, уже готовят для отлучившихся в этом деле государственных мужей мусорный бак. И не один.

Ведь эта история – типичный срез нашего времени. Выходит, для того, чтобы добиться справедливости и заставить работать правосудие, человеку надо заручиться поддержкой СМИ, общественных организаций и самому иметь не только легкие, но и жабры, истоптав не одну пару обуви в походах по чиновничьим кабинетам.

Редакция намерена и дальше отслеживать ход продвижения этого уголовного дела и информировать наших читателей.

■ Татьяна ФАБРИКОВА

Социальный захист



Достойную работу – каждому

Ярмарки вакансий – один из самых популярных среди населения заходів державної служби зайнятості, спрямований на сприяння зайнятості. Ось і 29 жовтня в приміщенні Миколаївського міського Палацу творчості учнів було вельми людно та гамірно. Тут відбувся загальноміський ярмарок вакансій під гаслом «Достойна работа – право каждого», організований обласним центром зайнятості.

165 вільних вакансій представили безпосередньо на ярмарку представники 23-х підприємств та організацій різної форми власності з обласного центру, а також Миколаївського та Жовтневого районів. Це, зокрема, ТОВ «Юкрейніан Шугар Компані», ТОВ «Миколаївський завод залізобетонних виробів», комунальна установа «Миколаївський зоопарк», ТОВ «Нова пошта», сільгоспідприємства регіону тощо. Зважаючи на реалії часу, чимало відвідувачів зібрав стенд військової частини А-1688 Морської авіаційної бригади ВМС Збройних Сил України. Крім того, додатково представники центрів зайнятості пропонували шукачам роботи 677 вакансій по місту Миколаєву, що налічувалися в базі даних станом на 27 жовтня. А тих, хто бажав підвищити власну кваліфікацію чи здобути нову професію, зацікавили інформаційні стенди Миколаївського професійного промислового ліцею, Миколаївського професійного ліцею та Вищого професійного училища № 7.

З відкриттям ярмарку присутніх привітала перший заступник директора обласного центру зайнятості Вікторія Зимня (на фото вгорі), яка розповіла про послуги, що надаються на заході, та побажала його відвідувачам знайти роботу до душі та по силах. А заступник директора Олц Володимир Сорокін підкреслив, що під час подібних ярмарків зазвичай заповнюються понад 80 відсотків наявних вакансій.

І справді, присутні жваво цікавилися пропозиціями роботи та умовами праці. Роботодавці ж, зі

свого боку, мали на меті підібрати кваліфіковані та досвідчені кадри. Тож під час заходу відбулося безпосереднє спілкування між роботодавцями та потенційними працівниками, склалися резюме і анкети претендентів, призначалися зустрічі для співбесід керівників з шукачами роботи.

Крім того, відвідувачі ярмарку отримували консультації правового, юридичного характеру та різноманітні поради. Адже, як завжди, активну участь у заході взяли представники соціальних партнерів служби зайнятості – Головного управління Пенсійного фонду України, департаменту соціального захисту населення облдержадміністрації та аналогічної структури Миколаївського міського відділення Фонду соціального захисту інвалідів, обласного управління Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві.

Особливу увагу представники служби зайнятості Миколаївщини та інші соціальні структури приділяли переселенцям з Донбасу та Автономної Республіки Крим. Ці люди через відомі події не лише позбулися постійного житла, а й залишилися без роботи та засобів для існування. Тож для таких шукачів у пригоді будуть не лише постійні вакансії, а й тимчасова робота, громадські роботи тощо.

Загалом з початку року у всіх містах та районах Миколаївської області відбулися 211 ярмарків та міні-ярмарків вакансій, під час яких знайшли роботу тисячі наших земляків.

■ Андрій ТЮРІН
Фото автора

